近日,本报接到梁溪区山河万物二期业 主蒋女士的反映。蒋女士称,在楼盘交付拿 房进行验房时,她发现房屋存在诸多问题,实 际情况与当初购房时的预期大相径庭,这让 她十分困扰。

住房品质,直接关联着千家万户的"幸福 指数"。近年来,房地产市场告别大规模扩张, 进入"下行收紧"阶段。与此同时,商品房质量 方面的投诉量逐年递增,其中精装房质量问 题,渗漏、墙面空鼓、开裂问题占比最高。房屋 销售时所描绘的美好愿景与实际交付的房屋 状况形成了鲜明反差。更令人头疼的是,业主 投诉后,问题解决起来困难重重,不禁发出"一 边交着房贷和物业费,一边还要为新房整改四 处奔波"的无奈感慨。这给主管部门、开发商 以及建设者敲响了警钟,不容忽视。





# 买房竟成"开盲盒"?

## 无锡一精装房楼盘交付 遭不少业主投诉



"糟心事"一桩又一桩

"我是去年6月初在山河 万物二期选定并预订了当时 清盘的最后一套房源,房子的 位置、面积和价格都特别契合 家人的预期。"蒋女士回忆道, 她当时一眼就看中了一套样 板展示房,尽管看房时就发现 一些小毛病,但想着这些问 题都不算严重,而且开发商也 当场拍着胸脯保证,会在交付 前整改到位。"当时真没想到, 那些小问题不过是冰山-角。"她无奈地表示。

出于对房源质量的担 忧,去年8月,蒋女士聘请了 专业的第三方验房机构对房 屋进行勘验,结果发现房屋 存在更多细节问题:厨房和 卫生间的瓷砖出现空鼓,阳 台瓷砖同样未能幸免;房间 门发生变形,开合不畅;卫生 间窗户闭合不严,存在漏风 隐患;部分插座未通电,影响 正常用电;连门槛石也有破 损,影响美观与使用……"和房



修部门沟通确认后,考虑到门 窗、瓷砖的维修时长暂时无法 确定,而我们又希望年前能够 入住,以便预留充足的通风时 间。经过双方协商,决定优先 进行阳台封闭和全屋橱柜定制 工作,其他尚未改造的部分,待 后续再安排整改。"蒋女士 说,然而,今年1月4日在进 行入住前的热水阀测试时, 房屋遭遇了更为严重的状 况。物业人员打开水阀后,厨 房吊顶突然开始漏水,汹涌的 水流致使油烟机、灶具以及上 下橱柜全部被水浸泡。在破 除吊顶实施检查后发现上方 水管有两头裸露在外,这正是 漏水的原因。

记者多次拨打山河物业 房屋维修中心的电话,询问相 关事宜,工作人员均表示并不 清楚具体情况。在走访中发 现,该小区部分业主家中也存 在瓷砖空鼓、地板划痕以及门 窗故障等共性问题。业主王先 生告诉记者,房屋交付时暴露 出诸多问题,后续整改也差强 人意,部分业主工作繁忙实在 无暇与开发商或房修周旋,无 奈之下,只能自掏腰包将房屋 整改至理想居住状态。"房子隔 音比较差",业主徐女士表示, 和当时卖房时宣传的"恒静"差 距不小。在众多受影响业主 中,蒋女士家的状况较为棘 手,房屋问题数量多,且较严 重。对此,蒋女士不禁心生疑 虑:自己购买的房屋曾作为样 板展示间,这是否就是导致如 今诸多问题的根本原因?

### 买方权益保护困境

破局之路在哪?

房屋出现漏水问题后,蒋 女士积极与房修部门沟通,就 维修方案以及合理赔偿事宜 进行了多轮协商。目前维修 工作已陆续完成,可后续赔偿 环节却陷入僵局。面对蒋女 士提出的各项损失赔偿诉求, 开发商方面表示愿意承担柜 子损失以及保洁费用,对蒋女 士主张的其他损失,一直未给 予明确答复。市住建局质量 安全监管处负责人葛琪强调, 精装房交付时,开发商作为住 宅工程质量的责任主体,对于 精装房的成品保护责无旁 一旦出现成品受损或保 护措施不当造成损失,需和业 主充分沟通,做好后续处理工 作,切实维护业主权益。

业内人士指出,精装房因 工期紧,多工种交叉施工,协 调与施工衔接易出问题。加

之施工队伍水平参差不齐,管 理存在漏洞,培训协作机制缺 失,材料货不对板,导致装修 质量难以有效保障。"实践证 明,已实施的'业主开放日' '精装修隐蔽工程举牌验收' 等办法能有效降低施工质量 风险。"葛琪表示,今年我市将 多措并举、聚力提升房屋工程 质量品质,全面治理质量通 病,针对房屋渗漏、外立面脱 落等高发问题,开展为期三年 的专项整治。行动将聚焦设 计、施工、材料、检测、验收等 环节,狠抓责任落实,强化过 程监管,有效保障房屋质量安

葛琪告诉记者,开发商作 为房屋质量首要责任人,应主 动探寻有效质量管控方案,从 源头保障房屋品质。对于监 理单位,我市将试行监理企业

信用考核办法,倒逼其履职尽 责,当好质量"把关人"。对质 量投诉多且整改不力的项目, 将采取严管重罚、限制准入等 手段促使企业落实责任。同 时,进一步发挥建筑协会等行 业平台在提升房屋质量中的 作用,在施工方案论证阶段, 引入行业权威专家开展全面 评估,同时协会还将协助企业 打造样板示范工程,树立行业 标杆,助力建筑行业高质量发

此外,为解决业主因信 息不对称对房屋质量存疑的 问题,我市还将推行"透明度" 监管举措。葛琪表示:"一方 面,借助执法记录仪实现监督 过程可视化、留痕化;另一方 面,定期发布项目质量报告, 公开监督结果,接受社会监 督,赢得理解与支持。我们誓 要打破'交付即维权'的魔咒, 重塑交付新秩序!"

(吴美玲)

### 

### 观山路蜕变 绘就城市颜值新高度

日前,观山路(五湖大道一蠡湖大 道)道路及周边景观提升工程完工,为 观山路的焕新蝶变又增添了亮丽的一 笔。记者了解到,本次改造有别于传 统的道路工程设计,引入"主题街区", 将绿化、亮化与休闲设施等巧妙融合, 为周边居民带来了更多的便利和乐 趣,以公园式景致赋予了观山路新的

据悉,观山路(五湖大道至蠡湖大 道段)全长约为1.2公里,此次提升改 造主要包括市政配套设施提升、景观 绿化提升、沿街建筑立面出新等,提升 改造面积约5.4万平方米。"项目旨在 通过环境综合提升,解决片区交通拥 堵、界面混乱、沿街建筑立面老旧破损 等核心问题。我们将梳理交通组织体 系,整合片区风貌,打造市民喜爱的共 享空间,营造人性化、精细化、智慧化 的街道景观。"无锡经开区建设局建管 中心周倩颖表示。

记者在现场看到,改造后的片区 风貌已焕然一新:两侧店招整齐划一, 色彩鲜明,与街道的整体风格相得益 彰;景观布置错落有致,为行人提供了 丰富的视觉享受;沥青路面平整光滑, 车辆行驶其上,噪音大大减小……太 湖新城建工集团项目负责人王瑞璐告 诉记者,项目整体可分为3大片区,五 湖大道至锡南道为"创智街区",以红 星大都汇室外环境为主要提升面,打 造现代有活力的城市商办景观界面; 锡南道至万顺道为"绿氧街区",打造 多处街角生态口袋公园,同时为太湖 高级中学提供林荫停车场;万顺道至 蠡湖大道为"微笑街区",改造沿街立 面形象,让市民共享活力友好的公共 环境

作为无锡经开区重要的形象道 路,观山路全长8.3公里,两侧业态多 样,是城市生活的重要载体。近年来 观山路"内""外"兼修,前有观山路(贡 湖大道至立德道段)改造完成,现有观 山路(五湖大道至蠡湖大道段)的华丽 变身,这一块块"拼图",共同拼出了观 山路这条城市动脉的"经"彩蝶变,为 无锡的城市界面注入了新的活力与色 彩。未来的观山路,想必还会以更高 的标准、更严的要求、更优的设计,不 断刷新城市道路的颜值,吸引更多市 民前来打卡、游玩和生活。 (鲁琪)